

Libertatea

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA
ARAD, STR. EMINESCU Nr. 2
TELEFON: 19119

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPTA SOCIALISTA
FONDATOR: GH. VOȘTINAR

Abonament lunar 120.000. — Pt.
membri lunar 100.000. — Pt. In-
treprinderi anual 5.000.000. — Lt.

Calomnia și diversiunea

de L. VOITA

Căile activității politice nu sunt presărate cu roze și la colțuri nu se întâlnesc niciodată binevoitori care să ofere cupa cu apă însetatului. Activitatea pe tărâm politic înseamnă o continuă luptă, careia numai dispa-riția fizică a luptătorului îi pune capăt. O luptă pentru câștigarea adevăraților, o luptă pentru impunerea punctului de vedere, care trebuie să concorde cu năzuințele și idealul mulțimii. Lupta continuă chiar când omul politic a ajuns la putere, fiindcă mai ales atunci trebuie să dovedească eficacitatea soluțiilor sale și fiindcă mai ales atunci adeseori er-mele neobișnute ale adversarului se ascund și les la iveală. Dar lupta nu încetează nici când omul politic a căzut de la putere, fiindcă la noi prea rar s'a înțeles că în clauza patimei politice — care ridică și prăbușește oameni și regimuri — trebuie să existe o armură morală: integritatea conștiinței, credința neștrămutată că numai amănunț de conștiința utilului și necesarului pentru comunitate pot face bine. De aceea, volumele cuprinzând memoriile oamenilor politici sunt cărți descurajante. Una sau nu au fost înțeleși, alții nu au înțeles el vreunul, alții — categoria cea mai tristă — au fost lipsiți de consecvență și împuși de pasiunea parvenirii. Au utilizat în acest scop toate armele care desonorază nu pe cel lo-vit, ci pe cel ce lovește.

În arsenalul moral al politicii noastre dăinuie și azi încă din păcate, armele perfidiei: calomnia și diversiunea. Aproape că nu mai este nevoie să cităm exemple. Și totuși când anunțor atacuri se opune omul cinstit, care nu a înțeles niciodată ca din virtutea lui să bată moneda pentru uzul demagogilor, acel om cinstit este lovit cu biciul cuvintelor, calomnie curg peste el de parcă el ar fi cauza tuturor relelor. Când cineva după mărură chibzuie și perfectă cunoaștere a realității demască mîcimea de caracter a adversarului său, atunci ei, acuzatorul este supus vindictei și oprobriului public. Și nu rareori acuzatul încearcă și reușește prin oculte ocășuri să se transforme în acuzator, pentru a-și ascunde turpitudinile și pălenjenii necuratelor sale atacuri. Se vântuș adesea probleme îmbrăcate în străine locu-toare, se vorbește de idealuri abia tangibile, dar la o analiză mai adâncă, vezi că te afli în fața unui haos de gândire, bine acoperit de covaci-țate. Spui ceea ce constăți, dar sinceritatea te costă adeseori carierea sa pâinea de toate zilele. Fiindcă oamenii nu cunosc virtutea criticii

constructive. Fiindcă s'a încetănit credința că a fi om politic înseamnă să promiți numai, fără a realiza. Căți nu cred astfel? Și căți nu au motiv serioase să crede astfel.

Surprinzii escroci, bine camuflați în apatele unor formule pe care le în-bești și demascându-și, ritzi să îi des-ființat — dacă nu ai tăria tipostei — prin diversiune, calomnie, intrigă.

Constința că și semenul, vecinul tău poate face un lucru tot atât de bine cum îl faci tu și poate chiar mai bine iată ceea ce nu se cunoaște în comunității noastre politice.

Și atunci, fiindcă prin faptă ai făcut ceea ce limba puterilor ome-

nești și-a permis și fiindcă nu ai pu-tut face mai mult, fiindcă adeseori împrejurările dar ceze mai multe ori colaborarea în practică, nu numai în formule, îți lipsește, fii sigur că vei fi atacat. Nu îți se va răspunde nicio, dată cavalereste, loial, deschis, așa cum șade bine unor oameni întregi ci se va însinua, se vor căia diversi-uni, se vor lansa calomnii.

Firește, nimeni nu trebuie să se aș-tepte la grațitudin în viața politică dar se cere tuturor celor din arena politică cinste, suferință, loialitate, cavalerism.

Fără aceasta politica se transformă într-o abjectă supralicitare de formu-

le demagogice, în care, după un an și puțin timp, nimeni nu va mai crede. Și cere loialitate, fiindcă politica nu în-seamnă nică negociere de tarabă, ci conștiința servirii intereselor celor nuli. Cine crede că și poate lovi te varășul de luptă, numai pentru a cu-lege el roadele unei victorii pe care și-și au pregătit-o, se înșală amarnic. Totdeauna se vor găsi oameni care să infieraze, să-l arate în opinia publică pe diversionist, pe calomniatorul de specie posesivă.

De o asemenea morală în politică și în viața publică în genere, nu avem nevoie. O asemenea morală tre-buie să fie eliminată, fiindcă oamenii așteaptă altceva de la omul politic: elucii și realizări. Nu certuri, nu in-vidie nici calomnie. Astăzi se pot practica oriunde, numai în politică și în viața publică, nu.

Dupa o desbatere de 18 ore

Consiliul socialist a aprobat politica dlui Ramadier

PARIS, 8. — Congresul națio-nal al partidului socialist francez s'a întrunit Duminică seara per-tru a ua în discuție politica lui Ramadier și pentru a opina de-că guvernul d-sale mai poate ră-mâne la putere. După o desba-tere de 18 ore, care s'a termi-nat ieri dimineață în zori, Cons-iliul Național a aprobat politica

dlui Ramadier și i-a confirmat de a continua guvernarea.

După aprobare, d. Ramadier a ținut un discurs în care a fmi-șă mulțumească Consiliului Na-țional după care a vorbit des-pre planul Marshall, manifestân-du-și mulțumirea față de Statere Unite și declarând că Franța va participa în orice caz la orice

conferință care are drept scop redresarea economică a Europei.

Correspondenții de presă anun-ță că două probleme confrun-țacum guvernul francez și anume cererea de majorare a salariilor din pratea funcționarilor de stat precum și problema distribuiri de carne.

„Salvati Europa!”

Numai 15 din cele 22 state invitate vor participa la conferința dela Paris

Cehoslovacia a raspuns invitatiei anglo-franceze

LONDRA, 8. — D. Bidault, mi-nistrul de externe al Franței, a seară în cadrul unei conferințe de presă, că din cele 22 națiuni invitate la conferința dela Paris pentru discutarea planului Mar-shall în vederea redresării Euro-peii, vor participa numai 14 sau 15 națiuni.

Cehoslovacia a răspuns invita-ției, declarând că va participa la conferință prin ambasadorul de la Paris, d. Nosak Jindřich.

Postul de radio Praga, retrans-mițând această știre, a adăugat că acceptarea are un caracter provizoriu și că trebuie să se a-

fie mai multe amănunte în legă-tură cu planul și felul cum el va fi pus în aplicare, precum și na-tura celor ce au fost discutate la Paris, în conferința celor trei mi-nistri de externe.

Până în prezent deși 9 țări au acceptat să ia parte la con-ferință și anume: Belgia, Olanda, Luxemburg, Irlanda, Portuga-lia, Grecia, Italia, Turcia și Cehoslovacia.

Participarea acestei ultime țări a fost salutăată cu deosebit entuziasm de presa britanică de azi dimineață, ca fiind prima țară din Europa centrală care par-ticipă la conferință. Faptul este

considerat în mod deosebit ca fiind încurajator.

La Londra din surse oficiale a-rată că d. Bevin va conduce de-legația britanică care se va com-pune din circa 50 de experți.

Correspondenții de presă anun-ță din Lake Success, că delega-ția Marelui Britanii, d. Alexander Catogan, a subliniat că punerea în aplicare a planului Marshall nu va face obiectul vreunei con-ferințe a ONU-ului, deoarece Uniunea Sovietică nu participă la conferința din 12 Iulie.

D. Trygve Lie a declarat că fac-torul cel mai important în con-ferința aceasta este: graba

Miscarea socialista in America

„New-Deal”-ul - programul lui Roosevelt - este consecința unei lupte duse de socialisti

O imbinare între specificul civilizației americane și principiile democratice

Desigur că nu se mai poate vorbi astăzi de izolatismul american în urma dezvoltării relațiilor economice, politice și culturale...

Dacă în trecut hotărârile și distanțele puteau însemna șanțuri de apărare ecnita unor eventuale invazii...

Principiile marxiste au pătruns și ele în America contribuind astfel la realizarea unei mișcări socialiste.

„New Deal”-ul, nou „curs” impus economiei americane în 1932, n'a fost întâmplător și nici nu aparține unei înțelegeri largi a unui amic al clasei muncitoare...

Moartea unui vechi și distins tovarăș

Din Varna ne vine știrea morții unuia din cei mai vechi membri ai partidului nostru, Wolf, Roth în vârstă de 71 ani.

In afară de aceasta, Tov. Roth a făcut parte din Comisia locală a sindicatelor și în sânul partidului a avut însușiri de încredere.

Acesta ar fi detale exterioare ale vieții sale. Insa, numai cine l-a cunoscut personal pe Roth, își va aminti ca de unul din reprezentanții unei nobile generații socialiste care a știut să unească entuziasmul pionierilor...

Muncitorimea însă, în cea mai mare parte, se simțea mai mult legată de o formulă sindicală decât de un partid politic de unde numărul mare de muncitori sindicalizați.

„New-Deal”-ul a fost rezultatul unor lupte dure și adesea sângeroase duse de aceste mari sindicate...

O dovadă a atârării clasei muncitoare de mișcarea socialistă a fost necesitatea apariției a două zăre: „New-Deader”, organ al Federației social-democrate și „Socialist Call”, oficiul partidului socialist.

De la punct de vedere pur formal și organizatoric, socialismul american nu imită modelele europene...

Procesul fabricantului de ghete Hodoșan a fost amânat din nou

Acum câteva zile — după cum am anunțat — Petre Hodoșan, proprietarul fabricii de ghete „Doxa”, a fost arestat pentru faptul că a defraudat în mod ilegal o mare cantitate de încălțăminte într-o magazie ascunsă din pivnița locuinței sale.

Fiind trimis în judecata instanței de șabotaj, procesul său a fost...

tricției și posedarea mijloacelor de producție către pseudo-libertate nu nu mai poate fi posibil.

Pe plan teoretic socialistii americani consideră că toate schimbările necesare în economia americană pot fi realizate prin mijloace care se găsesc în armonie cu principiile democratice.

Evident se pune accentul asupra caracterului specific al civilizației americane, neglijându-se însă un număr de realități care au isvorit direct din marele exemplu al Revoluției socialiste sovietice.

Forțele capitaliste puternice și condițiile de viață ale muncitorilor mult mai prietenoase față de celelalte țări, mai puțin bogate cu industrii mai modeste și cu o viață economică sdrunchinată...

Totși, socialismul american există și el va căpăta forme din ce în ce mai pure și mai puternice în măsura în care se va ajunge la o coordonare cu toate forțele socialiste de pe glob...

MIHAI ZISSU

CINEMA

CORSO: „Regina carnavalului”. FORUM: „Flacăra primăverii”. ROYAL: „Contraspionaj”. ARO: „Pasiunea fatală”. SAVOY: „D-șoara învățătoare”.

pa rol ei pentru a doua oară dar desbaterea a fost amânată din nou pentru Joi.

Iubina a desemnat azi un expert care va depune raportul său la desbaterea în fond a procesului. Petre Hodoșan rămâne până atunci în stare de arest.

Mica publicitate

PIERDUT brevet de zarzavaturi și alte acte pe numele vâd. Șepceanu Saveta. Declar. rul.

CARUCIOR-Sport, stare foarte bună, de vânzare. Str. G-ral Moșoiu 2, etaj

CAUT o cameră mobilată de închiriat eventual cu întreținere Adresa la ziar.

POSED aparat de fotografiat Leica și aparat de mărit. Caut combinație pentru formarea unui atelier fotografic sau cu unii existent. Oferte scrise la ziar sub „Amator”.

CUMPAR bicicletă pentru damă. Adresa la ziar.

DOAMNĂ tânără cu avere, cauș cunoștinșă cu domn serios pentru căsătorie. Răspunsul la ziar sub „Noroc”.

- Au sosit cărți noi la „LIBERTATEA POPORULUI”: 1. Mișcarea muncitorilor în Statele-Unite de Ch. Bolshelheim și Harry Laidner. 2. Revoluția franceză de Albert Mathiez. 3. Karl Marx și Sindicatele muncitorești, de Hermann Müller.

SPORT

S'AU FIXAT JOCURILE DE CALIFICARE PENTRU PROMOVARE IN DIVIZIA A)

BUCUREȘTI. — Forușele federate au fixat data jocurilor de baraj pentru echipele din Divizia B), care urmează să intre în Divizia A). După cum se știe, Unirea Tricolor, Textila Sântului Gheorghe și Dermata vor intra pe drept în prima divizie, iar Politehnica, AMEFA, FC Ploesti și Karres vor juca meciuri de baraj pentru al patrulea loc. Meciurile de promovare se vor disputa în Capitală la data de 20 și 24 Iulie și la 20 Iulie probabil Karres va juca cu Politehnica, iar AMEFA cu FC Ploesti. Invingătorii vor juca finala tot la București la data de 24 Iulie. Dacă va match se termină cu un draw, se va adreungi cu 2x15 minute, iar dacă nici atunci nu va câștiga vreuna din echipe, se va rejuca a doua zi.

ULTIMUL MATCH IN DIVIZIA B) LA ARAD

Dumneacă se va disputa la Arad ultimul match în Divizia B) între echipele AMEFA și Răsăritul din Caraș. Având în vedere, că Răsăritul a obținut rezultate frumoase în ultimele săptămâni se va da o luptă aprig disputată.

BUDAPEȘTA. — Clubul MTK a organizat un mare concurs de atletism cu participarea câtorva atleți cehoslovaci și români (Moina, Lupșa). Atletii noștri au obținut rezultate excelente. Moina a alergat 100 m. excepțional și a câștigat și proba de 400 m. Rezultate: 100 m.: 1. Moina 10s 10.5 sec., 2. Boric (Cehoslovacia) 13.6. 3. Lapaș Eugen 10.3. 4. Bardja (ungur) 10.7. 5. Csányi (ungur) 10.7 sec., 400 m.: 1. Moina 50.5 sec., 110 m. gardur: Kiss (ungur) 15.3 sec., 1500 m.: 1. Garai (ungur) 3. un. 59.0

CORSO Repr. 3, 5, 7, 9. Cea mai minunată realizare Regina carnavalului cu SONJA HENIT

AZI la „FORUM” Flacăra primăverii S. Nagy, Eva Szörenyi, Somlay

ROYAL Contra spionaj

ARO MARLENE DIETRICH Pasiunea fatală

SAVOY Catină cu Danille Darrieux Repr. 3-5, 7-9

Focarul de boli infectioase din din Făcurecea orasului

O situație gravă, pe care probabil că autoritățile sanitare nu o cunosc, este reprezentată de ceea ce se petrece în păduricea orașului, în jurul lacului de acțiune. Și anume: un număr de țigani corturari, nlmazi și-au făcut sălaș în pădurice de câțiva timp. Lăsând deoparte aspectul necivilizat al căruțelor cu covilire înșurate fără nici o ordine, trebuie să subliniem că aceștia reprezintă un pericol pentru sănătatea cetățenilor care s'ar aventura prin acele pășii în ore măi târzii, cât și pentru locatarii din vecinătate deoarece nu o dată acești țigani încearcă să se dedea la diferite gâinări.

În timpul zilei însă, aceștia țigani, fără să se sfiască de nimeni, conform obiceiului lor, se dedau la o ocupație foarte familiară lor: despădăchiera.

Intinși la soare cu boartele lor negre și sosioase, țiganii se curăță de păduchi în văzul lumii.

Este un spectacol degradant și scârbis, în același timp un continuu pericol la sănătatea publică. Credem că s'ar putea lua măsuri pentru ca țiganii să-și stabilească în alt loc sălașul și să fim scutiți de spectacolul imoral din pădurice.

După o luptă cu revolverele, șeful bandei de hoji de cai din Arad a fost prins

Organele polițienești ale biroului județiar au început cercetările în cazul furturilor de cai săvârșite în dauna locuitorilor. Simion Fericean din Arad și Simion Pascașu din Bocsiș.

Programul de radia

MARTI, 8 IULIE

13: Muzică variată. 13.30: Ora Națiunilor Vecine — Uniunea Republicilor Socialiste Sovietice. 14: Radio Jurnal. 14.17: Revista Presei. 14.27: Maria Lăzărețu voce cu tarafu. Tichă Lăzărețu. 18: Muzică în stil clasic, compozitori moderni. 14.45: Carnet Cultural, Cronica Dramatică. 19: Orchestra de Salon Radio. 20: Radio Jurnal. 20.10: Muzică Instrumentală. 20.15: Universitatea Radio. 20.30: Corul Radio. 21: Seară de teatru. 22: Radio Jurnal. 22.17: Buletin Sportiv. 22.32: Mari solști. Mari dirijori. 23.30: Radio Jurnal. 23.30: Radio Jurnal. 23.35: Succese de pe Broadway. 23.50: Muzică românească.

Cititi și răspânditi

Libertatea poporului

Partidul social-democrat maghiar va candida pe listă separată

BUDPEȘTA, 8 — Corespondentul Agenției Tass transmite.

În sesiunea plenară a Partidului social democrat din Ungaria, a fost ascultat zilele acestea raportul asupra problemei administrării orașului și asupra planului elaborat în acest scop de Partidul social democrat.

Raportul a fost prezentat de d. Solik Imre.

După cuvântarea ministrului Ban Antal, care a vorbit cu lux de amănunte despre semnificația planului de trei ani, d. Arpad Szakasits secretarul general al partidului social democrat, a ținut un mare discurs. El a arătat forța și unitatea Partidului social democrat și a scos în evidență

căroră li s'a furat în noaptea de 24-25 Iunie și noaptea următoare 6 cai și o căruță în valoare totală de mai multe sute de milioane le. Fîind bănuieți că hoții au fugit după comiterea furtului în regiunea Clujului, un agent al poliției a fost trimis în direcția aceea. De aci, agentul s'a deplasat la Alba Iulia, unde a recunoscut pe stradă caii furati dela cei sus menționați. În căruța furată se dea cunoscutul hoț de cai Marin Brudaru care acum trei săptămâni a fost pus în libertate din Penitenciarul Arad, unde fusese deținut tot pentru furturi de cai.

Când hoții de cai s'au văzut incolțiti de polițist, ei au început să tragă cu revolverul asupra acestuia. În cele din urmă, agentul a reușit să aresțeze pe Brudaru Marin, care împreună cu cei 6 cai și căruța furată a fost dus la Arad. Alți doi țigani, complici la furt au reușit să dispară, însă s'a emis mandat de urmărire împotriva lor.

S'a stabilit că toți țiganii sunt originari din cartierul Chebeci și au comis furturi la Oradia, Cluj și Alba Iulia, unde aveau complexe pentru vânzare cailor preveniți din furt.

activitatea plină de abnegație a acestui partid.

D Szakasits a subliniat apoi necesitatea unei atitudini amicale față de Uniunea Sovietică. El a spus că numai unirea dintre cele două partide muncitorești a salvat Ungaria dela catastrofa în care era gata să se părăsească din vina conspiratorilor.

Vorbind apoi despre viitoarele alegeri, d Szakasits a declarat că partidul său va figura în alegeri cu lista sa proprie. Aceasta nu înseamnă, a spus oratorului, o încercare a social-democraților de a slăbi activitatea comunistă a celor două partide muncitorești. S'au și făcut unele demersuri pentru aplanarea divergențelor dintre cele două partide.

Turcia trimite grâne României

ANKARA, 8. — Postul de radio Ankara în emisiunea sa de aseară a anunțat că Semiluna Roșie a pregătit un export de grâne pentru România prin intermediul Crucii Roșii

române.

În continuare, informația arată că numeroase case de import din România tratează modalitatea cumpărării de cereale din Turcia.

Incepând dela 15 August se va omite titlul de „Impărat al Indiei” atribuit Suv ranului britanic

LONDRA, 8. — D. Atlee a depus Sâmbătă în Camera Comunelor proiectul de lege pentru independența Indiei, care va fi formată din două dominațiuni separate și anume: Hindustanul și Paigistanul, cu începere dela 15 Augusta.

S'a cerut decizie urgentă pentru discutarea legii, astfel că azi va avea loc prima dezbateră.

Legea prevede că India va avea un guvernator general și 2

comandanți militari, iar adunătura legislativă a Indiei va avea puteri pentru legi în vederea relațiilor cu străinătatea. Pentru aceasta nu va mai fi necesară aprobarea Angliei.

Deasemenea cu începere dela 15 August nici o lege engleză nu va mai avea putere în India și suveranitatea Coroanei britanice va înceta în aceeași dată. Titlatura de „Impărat al Indiei” va fi ștearsă din titlurile regale britanice.

Agencia evreească cere o Palestină liberă cu majoritate evreească

IERUSALIM, 8. — D. Ben Gurion a fost ascultat ieri de către Comisia de anchetă a ONU-ului pentru Palestina cu privire la viitorul acestei țări. Fruntașul executivului agenției evreești a făcut un raport politic prin care a cerut ca Palestina să devină un stat evreesc sub autoritatea și protecția ONU-ului până ce se va face irigarea terenurilor și va fi admis numărul de un milion de evrei imigranți, pe care

țara este capabilă să-l absoarbă. Abia după aceea, Palestina urmează să devină un stat absorbit independent, cu majoritate evreiască, dar cu drepturi egale pentru toate minoritățile.

Ben Gurion a mai arătat că soția desmembrării Palestinei în două țări să nu fie admisă decât în ultimă instanță, declarând că Agenția evreiască respinge orice altă formulă asupra viitorului Palestinei.

Se vor face noui alegeri sindicale

Confederația generală a muncii a dat publicității o rezoluție în care trăgând sarcinile pentru viitor ale mișcării sindicale, își însușește propunerile făcute de partidul comunist român și acceptate de consiliul de miniștri în vederea îmbunătățirii situației economice și financiare a țării în conformitate cu măsurile ce trebuie luate CGM socoeste că raționalizarea brațelor de muncă, introducerea muncii în acord sau a normelor de lucru în întreprinderi sunt măsuri necesare pentru mărirea volumului de produse pe piață, reducerea

Prețurilor de cost a mărfurilor și deci înfărire a pușerii de cumpărare a sașilor.

În continuare, rezoluția cere ca cheltuielile bugetare ale Statului să se acopere pe sâmba îmbogățitor de război și a profiturilor depe inflație, democratizarea distribuției de stat, judecarea și condamnarea tuturor criminalilor de război și a vinovaților de dezastru țării.

În încheiere rezoluția arată necesitatea efectuării unor noi alegeri sindicale, pe baza autonomiei sindicale și a democrației muncitorești.

Ce categorii de întreprinderi vor putea primi credite

În conformitate cu legea pentru controlul utilizării creditelor și pe baza normelor stabilite de către Consiliul superior al Economiei Naționale la Banca Națională, a început redactarea instrucțiunilor potrivit cărora urmează a se aproba în viitor împrumuturile către diferite întreprinderi instituii.

Principial s'a stabilit că sunt în drept a primi credite întreprinderile aparținând numai următoarelor sec-

toare economice: agricol, minier, industrial, transport și comunicații, întreprinderi de lucrări publice, comerț, import-export, colectare de produse agricole și materii prime, edituri de publicații și cărți de cultură, comerț de articole de primă necesitate, aprovizionări colective prin cooperative și economate.

În cursul săptămânii viitoare instrucțiunile vor fi trimise băncilor admise la Seconul Bancii Naționale

Ultima vîlă

Președintele Truman cere aprobarea imigrării de europeni în Statele Unite

WASHINGTON, 8. — Președintele Truman a cerut erî congresului să pregătească legislația necesară pentru a se admite imigrarea în Statele Unite a persoanelor strămutate din Europa. Este vorba, după cum declară

corespondenții de presă de persoane strămutate, aflate acum în Italia și în zonele de ocupație ale puterilor vestice. Este vorba de foști cetățeni ai statelor baltice, din Jugoslavia și alte țări, care din motive politice nu

mai vor să se întoarcă în patria lor. Se afirmă că numărul acestora este destul de mare și că de altfel și Președintele Truman a crut acceptarea imigrării pentru un considerabil număr de astfel de persoane strămutate.

Punctul de vedere sovietic față de noua conferință dela Paris

PARIS, 8. — Corespondentul agenției TASS transmite: Se poate crede că planurile anglo-franceze relative la conferința care va fi convocată la 12 Iulie etc., cu privire la declarația d-lui Marshall, s'au precizat deja suficient.

Punându-se de acord, d-nii Be- dault și Bevin au elaborat și trimis guvernelor țărilor europene invitații ce cuprind ordinea de zi a conferinței și modalitatea lu-

crărilor sale. Ei au dovedit prin aceasta că totul era hotărît și ordonat dinainte ca ceva obliga- tor pentru reprezentanții invitați la conferința dela Paris.

Aceste planuri dovedesc că mi- niștrii britanici și francezi la conferinței nu vor ca ceastă ata- cere să le scape din mâini.

În ceea ce privește conferința ea nu este convocată decât pen- tru a se pune la vot planul an- glo-francez și să fie pecetluit.

Lipsa de jenă a acestei proce- dări față de guvernele țărilor europene invitate la conferință este acum izbitoră chiar pentru cei care la început sprijineau aceste planuri și se bucurau că fără participarea reprezentanților Uniunii Sovietice ar fi posibil să se facă să se adopte hotărîri conforme planurilor anglo-fran- ceze.

Data fiind absența oricăror al- te succese în chestiunea convo- cării conferinței dela Paris, se exagerează tot felul de comu- nări și sunori în sensul că ștar- t, dat deja consimțământul de a participa... Portugalia, Turcia și Grecia.

Dar știrile contradictorii relat-

ve la vîlcerii membrii ai confe- rinței sîm să sublinieze nesigu- ranța în ceea ce privește suc- cesul acestei acțiuni anglo-fran- ceză.

BUDAPESTA, 8. — Corespondentul Agenției Reuter transmite:

Ziarul comunist Szabad Nép, comen- tînd asupra invitației Ungariei la con- ferința dela Paris dela 12 Iulie referi- toare la planul Marshall pentru a- jutorarea economică a Europei, spu- ne că Ungaria nu poate accepta in- viația de a se alătura „blocului anti- sovietic.”

După cum anunță Agenția Telegra- fică Ungară de Presă, ziarul spune: „Este împede- că planul Marshall do- rește să impună amestecul și controlul Statelor Unite asupra neajunilor in- dependente din Europa așa cum a- făcut doctrina Truman.

În chestiunea ajutorului dat diferi- telor țări, Anglia și Franța — cu alte cuvinte Statele Unite — vor hotărî și nu interesele țărilor respective.”

Oricît de necesar ar putea fi un împrumut străin, Ungaria nu poate accepta dreptul restricțiilor independenței sale naționale. Ungaria nu poate participa la o conferință în care o parte din Europa este asmuțită asupra ce- leilalte părți.

Ziarul socialist „Viláosság” spune că partidul socialist un- gar „va face tot ce îi stă în pu- tință pentru a împiedeca grupa- rea Europei în două blocuri.”

Partidul socialist dorește să creze o armonie între propriul său punct de vedere și cel al partidului socialist din țările în- vecinate

Uzinele Krupp vor fi distruse

ESSEN, 8. — Autoritățile anglo- americane din Germania au luat dis- pozițiunea ca uzinele Krupp din Essen

să fie distruse și anume acele secții care erau utilizate la producția a război a Germaniei. Mașinile vor fi demontate și împărțite între aliați în contul celorlor de despăgubire.

În ce privește situația minelor din Ruhr, d. Meahow a declarat că pun- tul de vedere britanic este acela de a se naționaliza toate minele, în timp ce punctul de vedere american este de a se pune aceste mine sub tutela pe timp de 5 ani

Plebiscitul din Spania s'a făcut sub presiunea intimidării

LONDRA, 8. — Ziarul „Times” o- cupându-se de plebiscitul lui Franco care a avut loc Duminică pe cuprin- sul Spaniei scrie că 70 la sută din votanți au fost pentru legea dictato- rului Spaniei, însă majoritatea electo- rilor au fost intimidati prin divers- mijloace.

La 21 Iulie, Cortesurile vor ratifica acest plebiscit, care nu are nici o valoare pentru străinătate, după cum afirmă în unanimitate presa tuturor țărilor, scrie în încheiere „Times”.

Eorty a sosit în Argentina

RIO DE JANEIRO, 8. — Fostul re- gent al Ungariei, Horthy, a so- sit la Rio de Janeiro, unde a în- trat imediat în legătură cu conducătorii neofascismului un-

gar, care activează în Argenti- na. Tot de aici Horthy a intrat în legătură cu conducătorii neofas- ciști, care activează în toate țā- rile Americii de Sud.

S-a admis în principiu distrugerea bombelor atomice

LAKE SUCCESS, 8. — Comitetul de experți al consiliului de securitate a admis în principiu punctul de ve- dere al d-lui Gromyko, delegatul Unii- nii sovietice de a se distruge toate

bombele atomice existente. Delegatul Statelor Unite, d. Austin și delegatul Franței, d. Parodi au cerut cu chestiunea să fie discutată mai târziu.

acel jtațaj economic sunt du- se de d. Bucur Schiopu, subsecre- tar de stat la Ministerul Econo- miei NAȚIONALE, și Sergiu Dimi- triu, ministru plenipotențiar. Tră- tatul prevede în compensație im- portul de produse românești, în special lemn de construcție. Cre- ditul a fost garantat cu aur ro- mînesc depus la Banca Elveția- nă. Acest credit a fost acordat anterior pentru cumpărări de ce- reale, dar în urma perspectivei- lor satisfăcătoare ale recoltei ro- mînești, d. ministru Bucur Schio- pu a preferat să întrebuințeze acest credit pentru alte cumpă- rături.

NOTA — Un peso argentinian valorează 0.25 doolari ameri- canii.

N. Malsh, ambasador sovietic în India

LONDRA, 8. — Redactorul diploma- tic al ziarului „People” scrie: Șar putea ca d. Iven Malsh, repre-

zentantul sovietic la Londra timp de mai multă ani, să se primească ambasador sovietic în Londra.

Pandit Nebru se va duce în curînd la Moscova, făcînd apoi o călătorie și în Afganistan. Scopul lui este să împiedice ca Afganistanul și Pakista- rul să intre în legături strînse cu țările arabe din Orientul Mijlociu, astfel încît să existe un bloc musul- man dela Atlantic pînă în India

39 mii cadavre se maf aliă sub dărîmăturile din Hamburg

HAMBURG, 8. — O statistică a- expozitia interzonale pentru îndepăr- țarea dărîmăturilor arată că sub dă- rîmăturile din Hamburg se mai gă- sesc cel puțin 30.000 cadavre ale camenilor ucși în săptămîna nenor- erilor — acea săptămîna din Iunie 1943 cînd orașul a fost bombardat și a- noaptea de aviația aliată.

Peste 10 la sută din toate dărîmă- țurile pricinuite de bombardamentele aeriene se găsesc în Hamburg. Pen- tru îndepărtarea dărîmăturilor este nevoie să se muncească timp de 10 ani neîntrerupt.